

中共中央国务院关于积极发展现代农业 扎实推进社会主义新农村建设的若干意见

3版

人民币升值 悄然改变大众生活

6版

今天白天到夜里 晴
风力 西北风 3-4级
温度 最高12℃ 最低-1℃
降水概率为0

加强依法治省 推进和谐发展

省十届人大五次会议 举行第二次记者招待会

本报讯(记者 王一博)昨日上午,省十届人大五次会议举行第二次记者招待会,省领导王菊梅、秦玉海、徐济超,省高级人民法院、省人民检察院、省司法厅、省监察厅、省科技厅、省教育厅、省卫生厅、省文化厅、省公安厅等部门负责同志出席会议,并就进一步加强依法治省、保持社会稳定、大力发展科学教育文化卫生事业等问题回答了记者的提问。

加大对农村教育投入

问:近年来,省政府高度重视农村义务教育的发展,那么下一步如何大力发展农村义务教育,切实缩小城乡教育差距?

答:近年来,特别是2003年以来,我省不断加大教育投入,农村教师队伍得到了加强,农村义务教育普及水平不断提高。为使农村义务教育得到更为长足的发展,政府下一步将继续加大对义务教育的投入,实施义务教育经费保障机制,主要用于农村义务教育的发展。其次,继续加强教师和管理队伍,调整农村的教师编制,对偏远地区和深山区进行倾斜,新增教师主要用于农村,加强教师培训,省、市两级政府将在2010年前,为农村教育培训5万名骨干教师,同时鼓励城镇优秀教师到农村任教。认真落实“两免一补”工作政策,保证每一个适龄儿童都不辍学。在义务教育阶段,特别是这两年,通过实施两大工程,逐步完成农村中小学远程义务教育,改善中小学课桌,改造学校校舍等,给学生提供一个优良的学习环境。同时,省政府将对此加大监督力度,确保政策落实。

重点解决大班额问题

问:由于教育资源分布不均,造成部分学校的班额过大,并且好的学校生源越来越多,差的学校生源越来越少,下一步如何平衡教育资源问题?

答:这几年,全省义务教育中,城乡教育差距比较大,很多农村学生向城镇学校流动,形成比较好的学校大班额的问题。对此,省委省政府高度重视,各级政府也提供条件来改善。比如,郑州为解决大班额问题,2005年新建22所中小学,去年又改扩建19所,现在比较好的学校大班额的问题仍比较突出。在十一五规划和2007年工作安排中,要限定班额,扩大城镇优质教育资源。省政府加大对农村教育的投入,新增教育经费和优质教育资源向农村倾斜,加强农村教师培训,城乡学校教师对口支援,有效地缩小教育差距。十一五末,农村学校达到基本办学条件,缩小教育差距,使教育均衡发展,大班额的情况将得到有效的解决。(下转第二版)

市十二届人大四次会议 2月3日举行

本报讯(记者 潘燕)市十二届人大四次会议的各项筹备工作正在紧张有序进行,2月3日大会将如期召开。记者从昨日下午举行的市十二届人大常委会第二十六次会议上了解到,此次大会的建议议程共7项,会期6天。

昨日下午的会议由市人大常委会主任郝建生主持。会议听取了市人大常委会秘书长赵英“关于市十二届人大四次会议筹备工作情况的报告”,提请市十二届人大四次会议的议程草案共有7项:听取和审查郑州市人民政府工作报告;审查和批准郑州市2006年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2007年国民经济和社会发展计划;审查和批准郑州市2006年财政预算执行情况的报告和2007年预算;听取和审查市人大常委会工作报告;听取和审查郑州市中级人民法院工作报告;听取和审查郑州市人民检察院工作报告;选举事项。

大会期间,拟安排两次座谈会,听取代表对市政府、市法院和市检察院工作的意见,市政府和市法院、市检察院将设立工作咨询台,为大会提供咨询服务。大会还将邀请30名公民旁听两次全体会议,并召开公民座谈会。

昨日的会议还表决通过了代表资格审查委员会“关于市十二届人民代表大会代表资格审查委员会工作报告”,“市十二届人大四次会议议程(草案)”,“市十二届人大四次会议主席团和秘书长名单(草案)”,“市十二届人大四次会议计划、财政预算审查委员会名单(草案)”,“市十二届人大四次会议列席人员名单(草案)”,“市十二届人大四次会议列席人员名单(草案)”。

市人大常委会党组书记白红战参加会议,市人大常委会副主任李保山、王永道、王平、栗培青、魏深义、尚有勇出席会议,市中级人民法院、市人民检察院负责人列席会议。

金苑公司 春节团购
预定开始了!
团购: 0371-63266160
电话: 0371-63266112

省政协九届五次会议胜利闭幕

王全书致闭幕词 孙善武当选省政协副主席

本报讯(记者 武建玲)1月29日下午,在圆满完成各项议程后,政协第九届河南省委员会第五次会议在省人民会堂胜利闭幕。

省政协主席王全书出席会议并致闭幕词。省政协副主席郭国三、孙善武、张涛、张汉英、张广兴、张玉麟、陈义初、毛增华、曹策问、刘其文、赵江涛和秘书长余保江在主席台前排就座。

闭幕大会由郭国三主持。

省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、省长李成玉,省委副书记陈全国,省委常委李克、叶冬松、叶青纯、李新民、王文超、刘怀廉、连维良,省人大常委会副主任李长铎、王明义、张世军、袁祖亮、李志斌、张以祥、夏清成、李中央、吴全智、贾

连朝,副省长王菊梅、史济春、秦玉海、徐济超,省军区政委祁正祥,省高级人民法院院长李道民,省人民检察院检察长王尚宇等,到会祝贺并在主席台就座。在主席台就座的省领导还有李柏拴。

往届省政协主席林英海,本届省政协原副主席张洪华,原省委常委、省军区政委张建中和出席会议的省九届政协常委也在主席台前排就座。

下午4时10分,省政协副主席郭国三宣布闭幕大会开始。会议应到委员842人,实到744人,符合规定人数。

会议表决通过了政协第九届河南省委员会第五次会议政治决议,通过了政协第九届河南省委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议,通过了政协第九届

河南省委员会第五次会议关于常务委员会提案工作报告的决议,通过了政协第九届河南省委员会提案委员会关于九届五次会议提案审查情况的报告。

王全书致闭幕词。他说,在省委的坚强领导和省政府的大力支持下,经过与会同志的共同努力,政协第九届河南省委员会第五次会议圆满完成了预定的各项议程。会议自始至终洋溢着合作共事、民主协商、广开言路、共谋发展的和谐气氛,展示了人民政协这一具有中国特色的政治组织和民主形式的蓬勃生机。

王全书说,党的十六届六中全会就加强诚信建设发出了号召,省委书记徐光春在省委八届二次全会上就和谐中原建设中的诚信问题作了深刻阐述,李成玉省长

在省十届人大五次会议所作的政府工作报告中明确要求“推进诚信河南建设”,诚信问题也成为今年“两会”代表、委员热议的话题。政协各参加单位和广大政协委员,要以高度的责任感和使命感,积极投身诚信建设。希望大家回到各自的工作岗位以后,认真传达、学习、宣传省“两会”精神,切实把“两会”精神贯彻到政治协商、民主监督、参政议政的各个环节,为加快“两大跨越”、推进“两大建设”作出各自应有的贡献。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

又讯(记者 武建玲)1月29日下午2时,省政协九届五次会议在省人民会堂举行第三次全体会议,补选孙善武为省九届政协副主席,补选祁正祥为常务委员。

创办网上党校,丰富群众文化生活,组织系列道德实践活动,加强干部队伍建设等。

丁世显强调,做好今年的宣传思想工作,关系全局,责任重大。要解放思想,改进方法,健全机制,强化管理,突出重点,整体推进,转变作风,狠抓落实,不断提高宣传思想工作水平,扎扎实实地把各项任务落到实处,为实现郑州跨越式发展作出新的更大的贡献。

会议对市职业道德建设十佳单位和遵守职业道德十佳标兵、市思想政治工作先进单位和先进个人、全市对外宣传工作先进集体和先进个人、市第十一届精神文明建设和“五个一工程”入选作品奖及“郑州最具文化魅力十大企业、郑州最具文化影响力十大企业家”等进行了表彰。

我市部署今年宣传思想工作,市领导强调

增强责任感 唱响主旋律

意识,努力在“带头”上思考,在“带头”上谋划,在“带头”上使劲,奋发有为,勇争一流,努力使我市宣传思想工作在全省的首位度进一步提高,影响力进一步扩大,继续保持全省先进行列。

“突出三个重点”就是突出抓好新闻宣传和对外宣传,努力提高郑州的知名度和影响力;突出抓好全国文明城市创建工作,切实树立和维护郑州良好形象;突出抓好文化强市建设,加快文化建设工程步伐,包

括郑州印刷包装工业园、郑州日报印务发行中心等重点项目,力争全年完成三年行动计划总体目标任务的70%以上,郑州歌舞剧院、郑州图书馆新馆将在年内开工建设,郑州广播电视中心建设项目力争在年内启动,争取市广电网络有限公司上市等。

“抓好十项工作”包括:加强理论武装,开展形势政策教育,深化理论课题研究,办好丁亥年黄帝故里拜祖大典,实施文艺精品创作,承办“第四届中国公民道德论坛”,

抓落实,不断提高宣传思想工作水平,扎扎实实地把各项任务落到实处,为实现郑州跨越式发展作出新的更大的贡献。

会议对市职业道德建设十佳单位和遵守职业道德十佳标兵、市思想政治工作先进单位和先进个人、全市对外宣传工作先进集体和先进个人、市第十一届精神文明建设和“五个一工程”入选作品奖及“郑州最具文化魅力十大企业、郑州最具文化影响力十大企业家”等进行了表彰。



爱心超市校园开张 援助对象为贫困学生 有望在全市范围推广

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图)“过来看看吧,这里有图书、有衣帽,还有书包……”昨日下午,二七区幸福路小学的“爱心超市”开张,“导购员”刘镇源认真地给前来挑选物品的贫困学生介绍着。春节前,二七区的21所市区小学都要成立这样的“爱心超市”。

据了解,幸福路小学的“爱心超市”是我市小学里的“第一家”。担任导购员的四年级学生刘镇源表示,以前看不完的图书总是当废品卖了,有了“爱心超市”,能够让图书发挥它最大的作用,帮助更多的小伙伴。据幸福路小学副校长白春荣介绍,“爱心超市”的援助对象为低保家庭学生和外来务工人员子女,每周五下午,贫困生都可凭“爱心卡”到超市里领取想要的物品,学校还成立了“导购服务队”,负责“爱心超市”的营运。

市教育局有关负责人表示,“爱心超市”的做法值得肯定,如果能在二七区很好运行,可以考虑在全市范围内推广。

改革创新求突破 安全监管上台阶

郑州市2007年建设安全生产工作要点

2007年,郑州市建设安全监督站围绕市政府与市建委签订的年度安全生产责任目标,强化建筑施工安全生产管理,全市建筑施工现场严格防范和控制三级以上重大生产安全事故、重大设备、火灾事故。全行业百亿元产值死亡人数控制在5人以内,重伤率控制在千分之0.7以内。安全管理人员、特种作业人员持证上岗率达100%;施工现场安全达标率100%,市区工地优良率60%以上,县(市)、区工地优良率40%以上;创省、市级以上安全文明标准化工地100项以上。逐步形成较为完善的建设安全生产管理体系和行业安全生产监管机制。

一、强素质,建设一支高素质的监管队伍

(1)强化对重点地区的监管。根据近年来各个县(市)、区的安全生产形势,找出其安全生产管理的薄弱环节,对其地区的安全生产监管工作实施差异化管理,实施重点督办。

(2)强化对重点项目和项目负责人的监管。对存在重大安全隐患的施工项目和项目负责人实施重点监控。

二、重实效,提高安全监管档次

- (1)建立建筑工程施工现场远程视频监控信息系统。
- (2)对重点企业、重点项目实现监控方式的突破。
- (3)建立项目经理诚信档案。
- 三、抓改革,建立安全生产长效机制**
 - (1)强化行业安全生产监督管理,建设一支高素质的安全执法监督队伍。
 - (2)全面开展巡检工作。
 - (3)扎实做好郑州市建筑施工企业安全生产许可证的动态管理。
 - (4)对市区在建工程外脚手架和高大模板支撑系统开展专项整治。
 - (5)大力支持安全生产中介机构的工作。

大力支持郑州市建设安全协会、郑州市建设工程安全技术咨询中心和各类安全检验、检测机构的工作。提倡专业安全技术咨询、管理公司参与到安全生产的各个环节,更好地为施工企业、工程项目搞好相关安全生产服务,充分发挥科技、人才、技术优势,解决我市建筑施工安全生产工作中存在的各种问题。

我市敲定今年 首批重点工业项目 共243个,总投资850亿元

本报讯(记者 陈锋 实习生 冯亚平)2007年全市第一批重点工业项目昨日正式圈定,共锁定对象243个,总投资850.4亿元。所有项目建成后,预计将新增销售收入逾1300亿元,实现利税170亿元。

从项目类别看,243个项目中,新开工项目99个,续建项目133个,意向签约项目11个。列出的重点项目中,六县(市)共有144个,占59%,新密市、中牟县分别在投资额和项目数上领跑全市;六区共有56个项目;高新区、经济技术开发区和出口加工区共有项目28个,虽然比重仅占243个项目的3.3%,但年度计划投资额比重却达到25.62%,项目投资强度明显提高。

243个项目中,装备制造项目45个,有色金属项目27个,电子信息项目21个,电力项目14个,煤炭项目23个。243个项目今年计划完成投资226.85亿元。